第一次作业

1、 单选

1、 注册管理会计师简称的是（   ）

A  CPA   B  IMA   C   CMA   D  NAA

2、 不是管理会计基本内容的是（   ）

A 预测决策会计  B 成本会计  C 规划控制会计  D 责任会计

3、 管理会计的服务侧重于（    ）

A 股东  B 外部集团  C 债权人  D 企业内部的经济管理

4、 CMA资格认证是由成立于1919年的（     ）所建立的专业认证制度

A  CPA   B  IMA   C   CMA   D  NAA

5、 财务会计的实际成本是（   ）

A 历史成本  B 未来成本  C 相关成本  D 可控成本

6、 历史资料分析法中最精确的是（   ）

A 高低点法  B 散布图法  C 技术测定法  D 回归直线法

7、 变动成本法的起源据考证早在（    ）年就出现了雏形

A 1834  B  1836  C 1876  D 1906

8、 在实践中（   ）需要与其他分析法结合使用

A 技术测定法  B 账户分析法  C 历史资料分析法 D 变动成本法

2、 多选

1、 管理会计与财务会计的相同点有（     ）

A 同源性  B 服务目标一致  C 信息共享  D 主体一致

2、 管理会计的职能包括（     ）

A 参与经济决策  B 控制经济过程  C 规划经营目标  D 预测经济前景

3、 一起并称为美国财会领域的国际三大黄金认证的是（      ）

A 注册管理会计师  B 美国注册会计师  C 金融特许分析师  D 管理会计协会

4、 历史资料分析法包括（     ）

A 高低点法  B 散布图法  C 技术测定法  D 回归直线法

5、 混合成本与业务量之间的关系比较复杂，一般按照混合成本随业务量变动情形的不同分为（    ）

A 半变动成本  B 阶梯式变动成本 C 延期变动成本  D 曲线成本

3、 判断

1、1952年会计学术界在伦敦举行了会计师国际代表大会，在此次大会上正式提出“管理会计”术语（  ）

2、 管理会计的对象是以使用价值为基础的价值管理（   ）

3、 变动成本是指在一定的相关范围内，其成本总额与业务量成反比例变动的那部分成本（ ）

4、 成本按经济用途分类可分为历史成本和未来成本（  ）

5、 高低点坐标的选择必须以一定内业务量的高低来确定，而不是按成本的高低来确定（   ）

4、 简答

1、 简述管理会计信息的质量特征

2、 简述成本性态分析的方法

3、 简述变动成本法和完全成本法的区别

5、 计算实务

1、 假设某企业2014年下半年水费的成本资料如表

	月份
	7月
	8月
	9月
	10月
	11月
	12月

	用水量（吨）
	12
	13
	11
	16
	9
	8

	总成本（元）
	260
	240
	250
	270
	220
	220


要求：根据上述资料，采用高低点法分解该混合成本，并写出成本模型

2、 已知某企业本期有关成本资料如下：单位直接材料成本为10元，单位直接人工成本为5元，单位变动性制造费用为6元，固定性制造费用总额为5000元，单位变动性销售管理费用为3元，固定性销售管理费用为1600元。期初存货量为零，本期产量为1000件，销售量为600件，单位售价为40元。

要求：分别按两种成本法的有关公式计算下列指标。

（1） 单位产品成本

（2） 期间成本

（3） 销货成本

（4） 营业利润

第二次作业

5、 单选

1、 下列内容与单位贡献毛益没有关系的是（    ）

A 单价  B 单位变动成本  C 增值税  D 销售量 

2、 其他条件不变，当变动成本减小时，下列叙述正确的是（    ）

A 保本点升高  B 保本点降低  C 安全边际降低  D 利润降低

3、 其他条件不变，固定成本增加，会导致（     ）

A 盈亏平衡点上升  B 盈亏平衡点下降  C 安全边际增加  D 利润增加

4、 能使保本点提高的条件是（     ）

A 单价提高  B 单价降低  C 固定成本降低  D 变动成本降低

5、 当其他条件不变时，与利润同方向变动的因素是（     ）

A 变动成本 B 固定成本  C 产品结构  D 产品价格

6、 在销售预测中，适用于各期产品的生产和销售量逐渐增加的定量预测方法是（    ）

A  移动平均法  B 指数平滑法  C 趋势平均法  D 经验分析法

7、 下列预测方法中属于因果预测法的是（    ）

A  回归分析法  B 简单平均法  C 移动平均法  D 指数平滑法

8、 下列不属于特尔斐法的特点的是（    ）

A  广泛性  B 匿名性  C 反馈性  D 收敛性

6、 多选

1、 同盈亏平衡点有关的指标有（      ）

A 达到盈亏平衡点的作业率 B 安全边际  C 安全边际率  D 销售利润率

2、 多品种盈亏平衡临界点销售额确定的方法包括（    ）

A  综合贡献毛益率法  B 分算法  C 联合单位法  D 顺序法

3、 影响盈亏临界点业务量变动的因素包括（      ）

A销售价格  B 固定成本  C 销售税率  D 单位变动成本

4、 工业企业产品质量一般包括（     ）

A 内部质量损失  B 外部质量损失  C 评价质量费用  D 质量预防费用

5、 产品寿命周期一般划分为（    ）

A 投入期  B 成长期   C 成熟期  D 衰退期

7、 判断

1、 贡献毛益是指产品的销售收入扣除变动成本后的余额（   ）

2、 安全边际量与预计总销量用相对数表示称为安全边际率，它是用安全边际除以过去达到的销售额所得的比率（   ）

3、 盈亏临界点不变，销售量越大，能实现的利润越多，亏损越少（  ）

4、 预测的方法有很多，但基本上可以归纳为三类（   ）

5、 算数平均法的优点是计算简单，计算的误差也不大（   ）

6、 采用比例法匡算预测期的产品销售利润，计算方法简便，易于掌握（   ）

8、 简答

1、 简述盈亏平衡分析的含义

2、 销售预测定性分析法常用的方法有哪些？

9、 计算

1、 某企业只生产销售一种产品A，单价为25元，单位变动成本为10元。本期共发生固定成本15000元。

要求：（1）A产品盈亏平衡点的销售量和销售额分别是多少？

     （2）当A产品销售量为多少时，可实现利润105000元？

      （3）当A产品销售量为多少时，销售利润率可达到30%？

2、 生产一种产品，单价200元，单位变动成本160元，固定成本400000元，201*年销售量为10000件，资金利润率20%，预计企业资金占用额600000元，要求预测企业目标利润基数并预测为实现目标利润应该采取哪些措施？

第三次作业

10、 单选

1、 下列不属于按照决策条件的肯定程度分类的是（    ）

A 战术决策  B 确定型决策  C 风险型决策  D 不确定型决策

2、 短期经营决策常用的方法中又称为简单法的是（    ）

A 单位资源贡献毛益法  B 差别损益分析法  C 成本无差别点法  D 直接判断法

3、 下列不属于无关成本的是（    ）

A 沉没成本  B 联合成本  C 可分成本  D 共同成本

4、 下列不属于以成本为导向的定价方法是（    ）

A 总成本定价法  B 收益比率法  C 成本加成定价法  D 利润无差别点法

5、 下列不属于按项目建设分类的是（    ）

A 新建项目  B 独立项目  C 扩建项目   D 改建项目

6、 下列不属于项目建设期的现金流出量的是（    ）

A 固定资产投资  B 期间费用  C 无形资产投资 D 开办费投资

7、 下列不是影响项目投资决策非常关键的因素是（    ）

A 投资总额  B 货币的时间价值  C 现金流量  D 资本成本

8、 存在所得税的情况下，以“利润+折旧”估计经营现金流量时，“利润”是指（   ）

A  利润总额  B 净利润  C 营业利润  D 息税前利润

11、 多选

1、 相关成本包括（    ）

A 边际成本  B 机会成本  C 加工成本  D 重置成本

2、 下列属于短期经营决策相关概念的有（     ）

A 单一方案  B 相关收入  C 相关成本  D 无关成本

3、 按照定价决策所考虑的主要因素，可将定价决策方法分为（    ）

A 以成本为导向的定价方法      B 以需求为导向的定价方法  

C 以特殊要求为导向的定价方法  D 以成本加成定价法

4、 项目计算期是指投资项目从投资建设开始到最终清理结束整个过程的全部时间，包括（     ）

A 建设期  B 经营期  C 终结期  D 评价期

5、 企业项目投资决策分析常用贴现的现金流量分析法，即考虑货币时间价值的现金流量分析法，主要有（     ）

A 动态回收期法  B 净现值法  C 现值指数法  D 内部报酬率法

6、 根据年金每期收付的时间不同，可分为不同形式的年金具体有（    ）

A 普通年金  B 即付年金  C 递延年金  D 终身年金

12、 判断

1、 决策分析是人（个人或集体）的客观能力的表现（   ）

2、 在相对剩余生产经营能力无法转移的条件下，只要亏损产品的贡献毛益大于零就不能停产（   ）

3、 若调价后预计的销售量能够大于利润无差别点销售量，说明调价后可以盈利，且大于原来的盈利水平，反之则不能调价（   ）

4、 项目投资是指企业为了长远发展的需要而投入大量资金，并期望获得长期持续回报的投资活动（    ）

5、 货币的时间价值是指货币经历一定时间的投资和再投资后，货币的价值部分（   ）

6、 现金流量中的现金就是指库存现金（   ）

13、 简答

1、 简述决策分析的程序。

2、简述项目投资的程序。

5、 计算

1、 丙公司有A、B两个方案可供选择，原始投资均一次性投入10万元，寿命周期为5年，期满无残值，采用直线法计提折旧。投资A方案每年可使公司增加净利润3万元；投资B方案各年给公司带来的净利润分别为2万元、3万元、4万元、3万元、3万元。假设银行的资金成本为9%。要求：采用回收期法来评价两个方案孰优。

第四次作业

14、 单选

1、 在预算执行过程中自动延伸，使预算期永远保持一年的预算称为（    ）

A 弹性预算  B 概率预算  C 零基预算  D 滚动预算

2、 在成本性态分析基础上，分别按一系列可能达到的预计业务量水平而编制的能适应多种情况是预算称为（     ）

A 滚动预算  B 零基预算  C 弹性预算  D 连续预算

3、 直接材料预算的编制基础是（    ）

A 销售预算  B 总预算  C 现金收支预算  D 生产预算

4、 通常应对不利的材料价格差异负责的部门是（    ）

A 采购部门  B 生产部门  C 质量控制部门  D 工程设计部门

5、 构成原材料成本差异的基本因素有消耗数量差异和（    ）

A 效率差异  B 耗费差异  C 闲置能量差异  D 价格差异

6、 成本差异分析中属于价格差异的是（    ）

A 直接人工效率差异  B 直接人工工资率差异  

C 直接材料用量差异  D 变动性制造费用效率差异

7、 既要对收入负责，又要对成本负责的中心称为（   ）

A 收入中心  B 成本中心  C 利润中心  D 费用中心

8、 责任会计的主体是（    ）

A 责任中心  B 成本中心  C 生产部门  D 管理部门

9、 成本中心业绩评价的重点是（   ）

A 产品成本  B 可控成本  C 责任成本  D 管理费用

10、 内部转移价格的制定应该公平合理，即内部价格的制定应该遵循（   ）

A 全局性原则  B 激励性原则  C 自主性原则  D 可控性原则

15、 多选

1、 全面预算具体包括（    ）

A 经营预算  B 专门预算  C 财务预算  D 零基预算

2、 企业编制预算的方法主要有（      ）

A 固定预算  B 弹性预算  C 零基预算  D 滚动预算

3、 标准成本的类型有（     ）

A 计划的标准成本 B 理想的标准成本 C正常的标准成本 D 预算的标准成本

4、 变动性制造费用成本差异包括（      ）

A 效率差异  B 人工差异  C 费用差异  D 生产能力利用差异

5、 直接人工差异可以划分为（      ）

A 成本差异 B 数量差异  C 支出差异  D 价格差异

6、 投资中心业绩评价的主要指标有（    ）

A 营业收入 B 投资报酬率  C 营业利润  D 剩余收益

7、 利润中心的基本类型有（     ）

A 自然利润中心  B 费用中心  C 收入中心  D 人为的利润中心

8、 责任中心的基本类型有（     ）

A 成本中心  B 生产中心  C 利润中心  D 投资中心

16、 判断

1、 全面预算又称为总预算，是以货币及其他数量形式反映的有关企业过去一段时间内全部经营活动各项目标的行动计划与相应措施的数量说明（  ）

2、 固定预算是指在编制预算时只根据预算期内正常的可实现的某一固定业务量水平作为唯一基础来编制预算的一种方法(   )

3、 全面预算的编制一般是以生产预算为起点（   ）

4、 标准成本是指通过精确的调查分析和技术测定而制定的，在有效经营条件所能达到的目标成本（  ）

5、 两因素分析法是把固定制造费用差异分成预算差异和实际差异两部分（  ）

6、 建立责任中心是建立责任会计制度的首要条件（  ）

7、 人为利润中心的特点是其产品只在内部流转，因而只能取得企业内部收入（  ）

8、 内部转移价格主要有三种类型（   ）

17、 简答

1、 滚动预算的优点有那些？

2、 标准成本的作用有那些？

3、 责任会计的基本内容有哪些？

18、 实务

1、 某集团公司下设A、B两个投资中心。A投资中心的投资额为500万元，投资利润率为12%，B投资中心的投资利润率为15%，剩余收益为30万元，集团公司要求的平均投资利润率为10% 。集团公司决定追加投资200万元，若投向A中心，每年增加利润25万元，若投向B中心，每年增加利润30万元。要求：（1）追加投资前A中心的剩余收益；（2）追加投资前B中心的投资额；（3）追加投资前集团公司的投资利润率；（4）若A中心接受追加投资，其剩余收益；（5）若B中心接受追加投资，其剩余收益。

2、 某公司201*年6~9月的产品销售量预测表如下

6~9月的产品销售量预测

	月份
	预计销售量
	月份
	预计销售量

	6月
	10000
	8月
	11000

	7月
	12000
	9月
	15000


该公司的各月销售中，60%为现销，40%为赊销。所有赊销应收账款均可在销售后下一个月内收回（不考虑坏账）。该公司5月31日的应收账款余额为100000元，预计销售单价为每件20元。要求：根据上述资料编制6~9月四个月的销售预算和预计现金收入计算表，并计算9月30日的应收账款余额。

